



市委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
研究部署防汛救灾和灾后重建等工作

市委书记袁家军主持并讲话

据重庆日报消息 8月25日下午,市委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记在8月17日中共中央政治局常务委员会会议、中央财经委员会第二次会议上的重要讲话精神,审议市六届人大常委会立法规划,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,今年以来,全市各级各有关部门认真贯彻落实党中央决策部署,落实落细各项工作措施,打好防汛抗洪救灾大仗硬仗,取得明显成效。当前仍处于主汛期,防汛抗洪救灾不能有丝毫放松。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,始终绷紧防汛救灾这根弦,做到精准预警响应,抓好抢险救援,加快推进恢复重建,以“时时放心不下”的责任感,慎终如始做好防汛抗洪救灾各项工作。要做好全面总结,开展典型案例复盘分析,梳理存在的短板弱项,进一步理顺指挥工作体系,不断提升防汛救灾工作效能。要坚持

立足长远,进一步研究提升防灾减灾能力,精准做好山区小流域等防汛救灾预警,建立完善根据降雨量动态确定风险区域的办法,落实直达基层防汛责任人的临灾预警“叫应”机制,加强中心城区防洪排涝能力规划和建设,科学设置应急避险安置点,牢牢掌握工作主动权。要持续完善防汛工作预案,强化与应急体系联动协同,适时开展人员培训,压紧压实各方责任,切实守护好人民群众生命财产安全。

会议强调,粮食安全是“国之大者”,耕地是粮食生产的命根子。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,落实藏粮于地、藏粮于技战略,切实加强耕地保护,防止耕地“非粮化”“非农化”,全力提升耕地质量,稳步拓展农业生产空间,提高农业综合生产能力。要准确把握当前我市耕地保护和粮食安全的形势,健全目标体系、工作体系、政策体

系、评价体系,完善责任清单,量化细化工作任务,强化闭环落实,做到知责于心、担责于身、履责于行,以强有力的担当确保各项工作落地见效。

会议指出,要把习近平法治思想贯穿地方立法工作全过程各方面,聚焦最现实、最急需的领域,推进科学立法、民主立法、依法立法,探索创制性立法,通过立法保障改革、推动改革,以法治护航现代化新重庆建设。要完善地方立法体制机制,健全党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局,打造制定、实施、完善闭环链条,让法规规章立得住、行得通、真管用。要加强党对立法工作的全面领导,加强立法工作队伍建设,不断提高立法质量效率。

会议书面审议了打造市域产教联合体深化现代职业教育改革实施方案。

袁家军在全市统一战线暑期谈心活动暨2023年政党协商第一次调研协商座谈会上强调

凝聚干事创业团结奋斗的强大合力

胡衡华通报有关情况 唐方裕出席

据重庆日报消息 8月25日上午,我市举行各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表暑期谈心活动暨2023年政党协商第一次调研协商座谈会。市委书记袁家军出席并讲话,强调要深入贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,巩固团结奋斗的思想基础,更好服务全市中心大局,努力打造新时代多党合作实践高地,凝聚干事创业、团结奋斗的强大合力,推动现代化新重庆建设开好局起好步。

市委副书记、市长胡衡华通报全市当前经济形势和推动成渝地区双城经济圈建设情况,市政协主席唐方裕,市领导陈鸣波、卢红、陈新武参加。

会上,民革市委主委王新强,民盟市委主委杜惠平,民建市委副主委杨光,民进市委主委陈贵云,农工党中央副主席、市委主委但彦铮,致公党市委主委丁时勇,九三学社市委主委屈谦,台盟市委主委王昱,全国工商联副主席、市工商联主席张兴海,无党派人士代表陈前

斌聚焦“推动成渝地区双城经济圈建设、助力经济高质量发展”主题进行发言。袁家军认真听取发言,要求有关部门认真研究吸纳意见建议。

袁家军在讲话中指出,今年以来,市委全面贯彻中共二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记对重庆所作重要讲话和系列重要指示批示精神,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,牢牢把握高质量发展首要任务,坚持稳中求进工作总基调,推动全市经济承压前行、运行平稳,社会大局和谐稳定。做好下半年工作,要锚定目标、攻坚克难,以更大力度推动成渝地区双城经济圈建设走深走实,扎实推进产业优化升级,持续扩大有效需求,深入抓好数字重庆建设引领全面深化改革,全力做好保就业惠民生工作,牢牢守住安全稳定底线,为全国发展大局贡献力量。

袁家军强调,民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表暑期谈心活动,是我市多党合作、协商民主的重

要平台。要更好发挥我市多党合作独特优势,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,立足岗位真抓实干,增强思想共识、凝聚各方力量,携手推动现代化新重庆建设不断取得新成效。要在政治引领上再加力,开展好“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,协助党委政府解疑释惑、理顺情绪、化解矛盾,不断巩固团结奋斗的思想基础。要在建言献策上再聚焦,紧扣国家重大战略落地和经济社会发展中的问题困难,用好多方参与、资源共享的集智聚力机制,谋实招、鼓实劲、求实效,更好服务全市中心大局。要在助企纾困上再用心,促进惠企政策落地见效,解决民营企业发展中的痛点难点,扎实推动民营经济高质量发展。中共重庆市委将一如既往地关心支持各民主党派、工商联和无党派人士履职尽责,创造良好工作条件,开创多党合作事业新局面。

各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表、新的社会阶层人士代表,市有关部门和单位负责人参加。

力争2027年产值4000亿

渝西打造世界级智能网联
新能源汽车零部件产业基地

聚焦“智能网联新能源汽车”年度主旨,2023智博会大幕即将拉开。重庆市政府办公厅近日印发《渝西地区智能网联新能源汽车零部件产业发展倍增行动计划(2023—2027年)》(以下简称《行动计划》),提出渝西八区要协同发展,加快建成全国领先的智能网联新能源汽车零部件特色产业基地。力争到2027年,渝西地区智能网联新能源汽车零部件产业规模实现倍增,汽车零部件企业数量达到1000家,产值达到4000亿元人民币。

1-7月新能源汽车
累计销售8.66万辆

重庆是全国重要的汽车产业基地,已形成长安、长城、吉利、福特、理想、赛力斯等6家头部整车企业集聚发展,形成优势明显的集聚效应,上千家配套企业为支撑的“1+10+1000”优势产业集群。

2022年,重庆汽车产量209.2万辆,增长4.1%,占全国比重为7.7%;其中,新能源汽车产量36.5万辆,同比增长140%。重庆市汽车商业协会发布数据显示,今年1-7月重庆新能源汽车累计销售8.66万辆,同比增长47.1%。其中,重庆新能源汽车销量占比突破40%,7月新能源汽车厂牌销量榜单,前三为比亚迪、深蓝汽车、理想汽车。

不仅是销量持续增长,今年,重庆提出要着力打造

“33618”现代制造业集群体系,其中,将做大做强做优智能网联新能源汽车这一万亿级产业集群。

三大系统助力
渝西地区发展新能源

根据《行动计划》,重庆将围绕支撑世界级智能网联新能源汽车产业集群建设,搭建一批创新平台,突破一批核心技术,开发一批特色产品,打造一批产业链条,加快建成全国领先的智能网联新能源汽车零部件特色产业基地。

本次新能源汽车零部件产业发展,渝西地区将重点发展三大系统。其中,新能源动力系统,包含动力电池、电驱、热管理、电转向、电制动5个总成(主要涉及23种部件);智能网联系统,包含智能座舱、智能驾驶、智能车控、车路网联4个总成(主要涉及18种部件);传统系统,包含底盘、车身、内外饰3个总成(主要涉及15种部件)。

《行动计划》显示,渝西地区到2027年,引进智能网联新能源汽车零部件企业超500家,市级“专精特新”中小企业超1000家、国家级专精特新“小巨人”企业超100家。打造一批人机协同制造、机器视觉检测、柔性生产制造等典型应用场景。到2027年,建设数字化车间100个、智能工厂15个。

重庆晨报记者 王尊

两大集群
推进渝北区新能源汽车发展

“渝北已成功申报市级智能网联新能源汽车热管理系统产业集群、北斗应用产业集群,切实提升产业细分领域的专业化、特色化、集群化发展水平。”在谈到主题为“智能网联新能源汽车”的2023智博会时,渝北区副区长赵兵表示,当前,汽车产业已进入颠覆性变化阶段,新能源汽车竞相发展,也给渝北带来了历史性的发展机遇。汽车产业作为渝北支柱产业,面对智能网联、新能源赛道,区内长安汽车、上汽红岩等整车企业正积极转型,并加速推动汽车零配件企业升级业态、转变赛道。

赵兵说,渝北区共有规上汽车整车及零配件企业190家,上半年产值505.2亿元。

针对新能源汽车发展,渝北区加快推动区内汽车产业高质量发展。渝北正与两江新区、江北区、高竹新区及长安汽车、赛力斯、上汽红岩、上通五等整车企业共建智能网联新能源汽车产业合作联盟(“四区六企”汽车产业联盟),牵头加强与零配件企业的合作,形成产业链发展合力。加快长安新能源等整车项目建设,扩大零部件市场,培育和扶持本地零部件企业,打造西部新能源“智车生态城”。

与此同时,渝北立足现有汽车产业整体优势,已成功申报市级智能网联新能源汽车热管理系统产业集群、北斗应用产业集群,空港园区主要围绕传统零部件转型、热管理系统方向,创新经济走廊主要围绕复杂环境感知系统、智能座舱方向、大小三电,仙桃数据谷主要围绕汽车软件方向,着力推进智能网联新能源汽车零部件“软硬件”双核驱动。

重庆晨报记者 王尊